
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                           Ata da 33ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

                                            Legislativo, da 3ª Sessão Legislativa, da 3ª  

                                            Legislatura da Câmara Municipal de Feliz 

                                            Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos três dias do mês de novembro do ano de dois mil e oito, reuniu-se na 

Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Aníbal Alves Vilela, 

Antoninha Leuci de Oliveira, Dely Aparecido dos Santos, Manoel Estevão 

Peteá, Luis Carlos de Melo, Antonio Grande e Valdecir Rodrigues Garcia, 

sob a Presidência do Vereador Valdecir Rodrigues Garcia, que declarou:- 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Em seguida o presidente convidou o vereador Antonio Grande 

para assumir a cadeira do vereador Carlos Adelar Faganello afastado por 

sessenta dias. Na seqüência o Presidente colocou em discussão a Ata da 

Sessão anterior, e por não haver nem uma observação em seguida colocou a 

mesma em votação, sendo aprovada por todos. Em seqüência o Presidente 

solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde a última sessão. Em seguida o presidente convidou os 

vereadores para Audiência Pública nas dependências da Câmara às 

19h30min a respeito da Loa para o ano de dois mil e nove. No momento 

pela falta dos membros da Comissão, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento nomearam os vereadores Manoel Estevão Peteá de presidente, 

Dely Aparecido dos Santos secretário e Aníbal Alves Vilela de membro 

para analise das matérias desta sessão. Na seqüência o presidente deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores, que no momento fazendo uso da 

tribuna livre o vereador Manoel Estevão Peteá, cumprimentou todos os 

presentes e desejar boas vindas para o nobre colega Sr. Antonio desejando 

a ele sucesso nos trabalhos, primeiramente quero desejar as minhas 

homenagem a aniversariante desta Casa a D. Maria parabéns pela essa data, 

que seja especial por toda a sua vida, pelo seu trabalho em servir esta Casa 

e continue com esse amor e carinho nas suas funções e que Deus lhe   



 

 

 

 

 

 

 

abençoe. Nobres colegas vereadores no dia vinte oito próximos passado nós 

comemoramos o dia do servidor público, todo o país comemorou os 

personagens dos pilares principalmente aqui dentro desta Casa então não 

poderíamos deixar de prestar esta homenagem a Wild, D. Maria, Nádia 

apesar de pouco nos trabalhamos juntos que já vamos deixar esperamos que 

vocês conduzam bem e tem mostrado que vocês têm o essencial e tem 

mostrado ao público, quero dizer aqui que em todo lugar tem aquele que 

cumpre e aquele que não cumpre suas atividades e muitas vezes a gente 

cobra mas aqui nesta Casa vocês tem mostrado a qualidade que vocês tem e 

espero vocês continue com os trabalhos apesar de pouco tempo então quero 

deixar a minha gratidão, o meu reconhecimento e desejar a Deus que vocês 

continue selando pela nossa Casa de Leis, selando pelo atendendo o nosso 

público, os nossos munícipes, futuros nobres colegas vereadores que Deus 

abençoe nesta caminhada, obrigado. O presidente ressaltou a falta da 

vereadora Rose por motivos particulares e a vereadora Pascoalina foi fazer 

uma viagem com os idosos para conhecer Aparecida do Norte. Em seguida 

fazendo uso da tribuna livre o vereador Aníbal Alves Vilela, cumprimentou 

todos os presentes em nome do Sr. Ilton Provenzi, a minha vinda a tribuna 

e para fazer menção sobre um assunto que foi discutido nesta Casa por 

várias reuniões que é a construção da Escola Estadual tivemos esta semana 

eu e o vereador Dely a convite da direção da escola para que a gente 

pudesse vê a realidade do que esta acontecendo na escola e fomos, ficamos 

uma tarde observando a realidade da escola estadual com relação à 

construção é um absurdo uma escola com menos de dois anos de uso esteja 

com uma situação precária como esta, por incrível que pareça tem uma sala 

de aula que uma parte do teto já caiu, a direção da escola interditou a sala 

porque esta caindo e não é só isso nós observamos várias irregularidades na 

escola, fomos à quadra de esporte que esta sendo construída já esta caindo 

antes mesmo de terminar a obra já esta caindo o vento já derrubou alguns 

ferros, agora como que uma obra se danifica antes de terminar, então se os 

vereadores foram lá olhar tem uma janelas foram colocados os tijolos que 

quando chove molha tudo dentro da escola porque a pessoa que fez colocou 

ao contrário, então é um absurdo isso ai, nós tiramos fotos, à direção 

também tirou e pediu para nós levarmos para o Secretário de Estado e nós 

vamos entrar com um recurso junto ao Ministério Público pedindo a 

interdição da escola caso o Secretário de Educação do Estado não tome as  



 

 

 

 

 

 

 

devidas providências, não é possível continuar o ano de dois e nove as 

condições que esta ali, as paredes rachando, o teto esta caindo, a 

construtora colocou o fio muito fino e queima as lâmpadas, então tem que 

haver um repasse geral naquela escola ali o mais rápido possível, nós 

vamos entrar em contato com o Ságuas que é o Secretário de Educação do 

Estado e nós vamos ter que ir lá no Gabinete dele e vamos passar pra ele se 

for tomada as devidas providencias vamos entrar junto ao Ministério 

Público era isso que queria colocar, muito obrigado. Na seqüência o 

presidente e por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna passa à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quorum presente e o mesmo informou que estava presente sete vereadores. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 

030/2008, Altera a Lei Municipal nº 042/1998 que dispõe sobre a política 

dos direitos da criança e do adolescente, revoga a Lei Municipal nº 

214/2007 e dá outras providencias. Despacho o Projeto de Lei Municipal nº 

030/2008 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Que 

no momento fez uso da tribuna o vereador Manoel Estevão Peteá pedindo a 

Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente colocou em votação a 

Dispensa do Interstício sendo reprovado por todos. Solicito ao 1º secretário 

que efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 031/2008, Autoriza o 

Poder Executivo a doar o valor de R$ 20.000,00 (vinte mil reais) para as 

equipes participantes do IV Jofen - Jogos Olímpicos de Feliz Natal. 

Despacho o Projeto de Lei Municipal nº 031/2008 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Que no momento fazendo uso da 

tribuna o vereador Manoel Estevão Peteá pedindo a Dispensa do Interstício 

e quero aqui fazer um comentário que o projeto veio praticamente vago não 

explica como que nós vamos aprovar qual é a contra partida da equipes, 

então como que vai ser a premiação porque se trata de dinheiro público eu 

vejo e como somos nós que aprovamos temos aprovar correto, vamos 

participar da reunião nobres colegas. Em seguida o presidente colocou em 

votação a Dispensa do Interstício sendo aprovado por todos. Suspendo a 

sessão por alguns minutos para que a Comissão possa analisar o Projeto de 

Lei Municipal nº 031/2008. Retornando aos trabalhos solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento dando o seu parecer favorável. Coloco em discussão 

o Projeto de Lei Municipal nº 031/2008 que no momento fazendo uso da  



 

 

 

 

 

 

 

tribuna o vereador Manoel Estevão Peteá quero dizer aos nobres colegas 

que eu sou contra urgência, urgentíssima quando se vai fazer um trabalho 

chega o projeto cinco horas da tarde com urgência e temos vereadores que 

estão chegando não é desnospresando o mérito de cada um mas chega 

muita vezes não tivemos tempo de analisar então eu contra esses termos 

porque nós estamos em calamidade, não tem enchente e nem fogo estamos 

bem o município esta bem, mas como abordado entre todos os colegas peço 

aos senhores que seja aprovado o projeto, obrigado. Em seguida o 

presidente colocou em única votação o Projeto de Lei Municipal nº 

031/2008 e o mesmo foi aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 032/2008, Institui no âmbito 

municipal, modalidade de licitação denominada pregão para aquisição de 

bens e serviços comuns nos termos do artigo 37, inciso XXI, da 

constituição federal e dá outras providencias. Despacho o Projeto de Lei 

Municipal nº 032/2008 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Que no momento fazendo uso da tribuna o vereador Manoel 

Estevão Peteá pedindo a Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente 

colocou em votação a Dispensa do Interstício sendo reprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 

006/2008, Dispõe sobre normas nas prescrições de receituários médicos. 

Despacho o Projeto de Lei Legislativo nº 006/2008 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 007/2008, Fica proibida a 

comercialização de bebidas alcoólicas de vidro nas festas públicas de Feliz 

Natal. Despacho o Projeto de Lei Legislativo nº 007/2008 para Comissão 

de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 008/2008, Revoga a Lei 

Municipal nº 217/2008 de nove de maio de 2007, e dá outras providencias. 

Despacho o Projeto de Lei Legislativo nº 008/2008 para Comissão de 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 049/2008, Solicito à Mesa, ouvido o 

soberano plenário, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Manuel Messias Sales, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de que seja construído 

um campo de futebol no Bairro Bela Vista como forma de oportunidade de 

 



 

 

 

 

 

 

 

lazer e recreação para aqueles munícipes. Reforçando a Indicação nº 

023/2006 da Bancada do PSDB, PFL e PP. Coloco em discussão a 

Indicação nº 049/2008 que no momento fazendo uso da tribuna o vereador 

Dely Aparecido dos Santos cumprimentou todos os presentes em especial o 

Sr. Ilton gostaria de pedir apoio a todos os vereadores para que seja 

aprovada esta Indicação e de necessidade daquelas crianças para vir a pé 

para cidade é muito longe então peço apoio obrigado. Fazendo uso da 

tribuna o vereador Luis Carlos Melo, cumprimentou todos os presentes, 

gostaria de agradecer o presença do Sr. Ilton ele que nos deixou a pouco 

tempo mas como diz o ditado uma vez vereador toda vida vereador, bem 

sobre a Indicação o Dely fez o convite para que a gente participasse desta 

Indicação e quero pedir o apoio de vocês e dizer que é de grande 

importância que faça esse campo lá no bairro para que aquela juventude 

possa esta praticando seu esporte e não deixando espaço para que esses 

jovens não possa estar seguido o caminho da droga e da corrupção então 

peço aos senhores e lembrar desde de já que esta indicação foi feita pelo 

nosso saudoso Gerson Antonio um grande vereador desta Casa de Leis que 

infelizmente não foi concluído e voltamos a pedir novamente e iremos 

reforçar cada vez mais, obrigado. Em seguida o presidente colocou em 

votação a Indicação nº 049/2008 a mesma foi aprovada por todos. Solicito 

ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 050/2008, Solicito à 

Mesa, ouvido o soberano plenário, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Manuel Messias Sales, a grande 

necessidade de reformar o prédio do Pronto Atendimento, ou seja, fazer 

algumas adequações no espaço físico do mesmo para dar uma melhor 

condição de trabalho para os profissionais da saúde e também para os 

usuários do sistema. Coloco em discussão a Indicação nº 050/2008 que no 

momento fez uso da tribuna livre o vereador Aníbal Alves Vilela, quero 

pedir ao Zezinho e o Sr. Ilton que participem da próxima semana que 

vamos discutir a lei 217 quebrando o protocolo senhor presidente para 

menção deste assunto. Quero parabenizar o vereador Dely Aparecido que 

essa idéia foi dele e entrei de carona nesta indicação e quero fazer menção 

para a gente cobrar do Poder Executivo a necessidade de melhorar as 

condições de uso do Pronto Atendimento porque se os senhores forem ali e  

 

 



 

 

 

 

 

 

observarem os senhores vai vê que realmente o espaço ali é precário, 

aquele corredor que sai da recepção para a sala do Dr. Ary não tem como a 

pessoa se transitar naquele espaço fica esbarrando nos pés das pessoas, a 

sala do Dr. Ary é péssima, precária eu acho que o nosso município precisa 

de um espaço físico um pouco melhor, precisa de adequações sim, precisa 

informatizar a recepção eu acho que esse negocio de ficha já é de passado 

as pessoas que trabalham procurara os nomes das pessoas no computador e 

não ficar casando na ficha o nosso município precisa melhorar muito nesse 

sentido ai, então eu parabenizo o vereador por ter feito esta Indicação que 

foi muito valida. Em seguida o presidente colocou em votação a Indicação 

nº 050/2008 e a mesma foi aprovada por todos. E por não haver mais nada 

a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores.  

  

   
 


